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Aufgabe 1 (4 Punkte)
Beweisen Sie Lemma 7.1 aus der Vorlesung: Es gelte die Defintion ΩT := Bn

1 (0)× (0, T ).
Sei f, g ∈ H0,α(ΩT ), dann gilt

f · g ∈ H0,α(ΩT )

und
‖f · g‖H0,α(ΩT ) ≤ c(n, α)‖f‖H0,α(ΩT )‖g‖H0,α(ΩT ).

Aufgabe 2 (6 Punkte)
Sei wieder ΩT := Bn

1 (0)× (0, T ) definiert für T <∞.
Es seien f ∈ H0,α

(
ΩT

)
, c, bk, aij ∈ H0,α

(
ΩT

)
für k, i, j ∈ {1, ..., n} gegeben. Es sei

(aij)i,j=1,...,n symmetrisch und positiv definit. Sei u : Bn
1 (0)× (0,∞)→ R, u ∈ H2,α

(
ΩT

)
∀T <∞, eine Lösung von

u̇ = aij ∂2u
∂xi∂xj

+ bk ∂u
∂xk

+ cu+ f in ΩT ,

u(·, t)
∣∣
∂Bn1 (0)

= 0 für alle t ∈ [0, T ],

u(·, 0) = 0 in Bn
1 (0).

Zeigen Sie mit den Bezeichungen cT := supΩT
|f | <∞ und c̃T := supΩT

|c| <∞

‖u‖C0(ΩT ) ≤ c(n, c̃T , T )(1 + TcT ).

Bitte schreiben Sie Ihren Namen auf jedes Lösungsblatt. Abgabe ist am Dienstag, den
18.01.2011, bis 8.15 Uhr.


